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Ο Μωάµεθ υπήρξε άνθρωπος γεµάτος πάθος, προτού γίνει ο προφήτης του ισλάµ. Τώρα, γί-
νεται και πρόσωπο µυθιστορήµατος. Ενός µυθιστορήµατος που εκτυλίσσεται γύρω στο 600 
µ.Χ., µεταξύ Μέκκας και Μεδίνας, από τις άµµους της αραβικής ερήµου µέχρι τα περίχωρα 
της Ιερουσαλήµ.

Βλέπουµε τον Μωάµεθ να γεννιέται, να ζει και να πεθαίνει, µέσα από τις εξοµολογήσεις 
της πρώτης του γυναίκας, της Χαντίτζα, του καλύτερου φίλου του, του χαλίφη Αµπού Μπακρ, 
του παρορµητικού Χαλίντ, του στρατηγού που κατέκτησε το Ιράκ µετά από επικές µάχες, και 
τέλος της νεαρής Αϊσά, που έγινε σύζυγός του σε ηλικία εννέα ετών.

Άνθρωπος ιδιαίτερος, που αµφισβητήθηκε από τους δικούς του στην αρχή της διδασκα-
λίας του, ο Μωάµεθ είναι ένας ορφανός που απέκτησε περιουσία χάρη στο γάµο του µε την 
πολύ µεγαλύτερή του Χαντίτζα. Πλούσιος έµπορος και αγωγιάτης, που δέχτηκε επίσκεψη 
από τον Θεό στα σαράντα του χρόνια, προφήτης και οραµατιστής πολιτικός στα πενήντα του, 
εραστής και ανελέητος κατακτητής, ο Μωάµεθ δεν παύει να γοητεύει και να φλογίζει τις ψυ-
χές για περισσότερο από δεκατέσσερις αιώνες µετά το θάνατό του στη Μεδίνα, στην αγκαλιά 
της Αϊσά, του τελευταίου του έρωτα.

Ο Salim Bachi γεννήθηκε το 1971 στην Αλγερία. Ζει στο Παρίσι από το 1997 και 
άρχισε τη συγγραφική του σταδιοδροµία µε µια σειρά από διηγήµατα που δη-
µοσιεύθηκαν σε εφηµερίδες όπως είναι η Monde diplomatique. Το πρώτο του 
µυθιστόρηµα Le Chien d’Ulysse (Ο σκύλος του Οδυσσέα, 2001) τιµήθηκε µε τρία 
βραβεία και τον ανέδειξε ως έναν από τους σηµαντικότερους εκπροσώπους της 
νέας λογοτεχνίας από τις χώρες του Μαγκρέµπ. Ακολούθησαν τα µυθιστορήµα-
τα La Kahéna (2003) και Tuez-les tous (Σκοτώστε τους όλους, 2006) το οποίο θα 
κυκλοφορήσει επίσης από τις Εκδόσεις ΝΕΦΕΛΗ, που στρέφονται γύρω από τα 
ζητήµατα της αποικιοκρατίας, του ισλαµικού φονταµενταλισµού και του αραβι-
κού κόσµου, ανακλώντας την ανησυχία της περιόδου µετά την 11η Σεπτεµβρίου 
του 2001. Η Σιωπή του Μωάµεθ είναι το τέταρτο µυθιστόρηµά του. Φ
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Παρά τα βήµατα που έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια, η πρόσληψη του Ισλάµ στη ∆ύση παραµένει εγκλωβι-
σµένη σε µια σειρά από «γραφικά» στερεότυπα, από τη µια πλευρά, και –λιγότερο ή περισσότερο– αρνητικές 
προκαταλήψεις από την άλλη.

Η σειρά «Κόκκοι άµµου» φιλοδοξεί να γεφυρώσει αυτό το κενό, προσφέροντας στο ελληνικό ανα-
γνωστικό κοινό βιβλία που βρίσκονται στο επίκεντρο της συζήτησης –λογοτεχνικής και µη– στις χώρες 
τους, βιβλία έξυπνα, απρόσµενα και απενοχοποιηµένα, που ξαφνιάζουν µε την προσέγγισή τους πάνω 
σε «τετριµµένα» θέµατα. Βιβλία που µας αποκαλύπτουν διαφορετικές όψεις ενός κόσµου που µπορεί να 
προσλαµβάνουµε, συχνά, ως οικείο και νοσταλγικό, παραµένει όµως ουσιαστικά άγνωστος στην πολυπλο-
κότητα και τις εσωτερικές αντιφάσεις του. 

Φιλοδοξούν να φωτίσουν έτσι, µέσα από τη λογοτεχνία, µε µοναδικό τρόπο, το επίπεδο της συζήτησης 
και των διληµµάτων που τίθενται στο µουσουλµανικό κόσµο, ανάµεσα στην εκκοσµίκευση και τη θρησκεία, 
την παράδοση, τον εκσυγχρονισµό και τη νεωτερικότητα, αποβλέποντας στην προσέγγιση και την κατανόησή 
του µέσω της υιοθέτησης «της µατιάς του Άλλου».κό
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